



# “找遍所有瓶子遇到你”

## 公益脱单小站，一道新的城市风景线

一个小瓶子，就能促成一段好姻缘。近来，以漂流瓶为媒介的公益性质脱单小站在上海、深圳等地出现，它不仅成为了一道城市风景线，还实实在在地为单身青年解决了个人问题。如今，在重庆，这样的脱单小站也在悄然兴起。

2022年7月，轨道交通小龙坎站出现了一个粉色的漂亮装置——厢遇脱单小站。小站以漂流瓶为媒介，让有缘人认识，一经推出，就深受市民喜爱。而在人流量密集的两江新区渝兴广场，也出现了类似的脱单场所——恋爱星球交友专属地。2022年底，这两个“脱单小站”双双获评我市青年婚恋工作优秀案例。



扫码加入脱单社群



### 厢遇脱单小站

#### 上班路上，助你脱单

“你好，是厢遇吗？打电话是想感谢你们，我结婚啦！我和我老公是通过脱单小站认识的……”前几天，重庆晚报热线接到了这样一通来电，让厢遇事业部的同事激动不已。



张倩和全均通过漂流瓶喜结连理

2022年7月，重庆晚报·厢遇脱单小站在轨道交通小龙坎站正式亮相。这是一个纯公益性的脱单体验点，路过的单身男女只需填写好个人交友信息、交友宣言，放入玻璃漂流瓶里，就可以静候佳音了。男生填蓝色，女生填红色，一目了然。

上下班都要经过小龙坎站的张倩，被小站粉色的外形吸引了。1991年出生的张倩是一名英语老师，平时工作繁忙，三年前与前男友分手后，就一直单身。家里虽然没有直接给她压力，但是张倩心里也挺着急的。当她第一眼看到脱单小站，就毫不犹豫地投出了自己的漂流瓶，虽然没有抱多大希望，但这对于她来说，也算一次勇敢的尝试。

那一天，刚好路过的全均，也认真地填写了自己的个人资料，将瓶子摆放在了“80后+金牛座”这一格。摆完后，他开始挨个翻看女生的漂流瓶。“我几乎把女生的瓶子都看了一遍，小倩可能填得比较早，所以瓶子被挤到后面，我差点没找到她。”全均说，“突然，我看到了一行娟秀的字‘爱，得之，我幸；不得，我命，如此而已。’这是徐志摩的名言，同样也是我写在脱单宣言上的那句话。”

全均激动不已，反复阅读了张倩的漂流瓶信息——这正是他的理想型。而自己的条件也比较符合她的择偶要求，那一刻全均觉得“就是她了！”于是赶紧将张倩的小纸条藏起来，生怕被别的男生看到，紧接着用颤抖的双手在手机上按出了张倩留下的微信号。张倩正在上课，所以等了好一会才通过好友验证，全均说那几十分钟“真的煎熬”。他们迅速浏览了对方的朋友圈，彼此留下了非常好的印象。

经过1个月的网上沟通，全均和张倩约在脱单小站“奔现”了。全均准备了一束花，在他们缘分开始的地方接到了下班归来的张倩，带她共进晚餐。说到这里，张倩脸上流露出甜甜的笑容：“我们两个岁数都不小了，既然缘分都来了，就抓紧时间把婚结了吧。”

2023年2月14日，全均和张倩领证结婚。

“非常感谢厢遇脱单小站，让我们上班路上脱单了。”张倩再一次说道。

### 恋爱星球交友专属地

#### 放心，我会帮你脱单

在两江新区渝兴广场有一座圆形的闪光建筑，这是由两江新区星系列楼宇工会打造的公益脱单小站——恋爱星球。除沿用漂流瓶的交流模式，还配套了更多体验类的活动。目前，恋爱星球共举行了十余场活动，有线下交友、线上云相亲、单身音乐会等，还同步推出“脱单社群”，专业红娘牵线助力单身青年寻找幸福。

加入到恋爱星球脱单社群的单身青年们，可以免费享受线上红娘的牵线服务。专属红娘唐老师说，她已助力32人成功脱单了，“我印象最深刻的，是一个勇敢的寻爱女孩，她在恋爱星球看漂流瓶的时候对一个男生产生了好感，但男生粗心，将自己的联系方式留错了。在后来的线上活动中，女生通过视频连麦环节发现了那个有眼缘的男生，于是她找到我，让我帮她要到了男生的联系方式。目前他俩感情甜蜜得很哟！”

2月14日晚，恋爱星球举行了一场纯公益的单身音乐会，路过的单身青年可以免费参加。小覃和小美就是在这场音乐会上认识的。小覃一早就加入了脱单社群，与红娘唐老师成为了朋友，唐老师为他介绍过2个女生，都差些缘分。活动当天，小覃被蹦蹦跳跳的小美吸引了，立马向在活动现场的唐老师求助。在唐老师的帮助下，小覃顺利地成为了小美当晚的舞伴，并互换了联系方式。“他俩有点一见钟情，火花是肯定碰撞出来了，不过现在时间比较短，还需要努力经营，才能最终确定关系。放心，我会帮他们的。”唐老师说。



恋爱星球微醺音乐会现场

### 脱单小站负责人：

#### 会将这个模式复制出去

厢遇脱单小站负责人康勤生介绍，很多单身青年内心是很想脱单的，但由于工作忙碌没时间、朋友很少圈子窄，加上“社恐”“宅”等文化冲击，让他们脱单无门。脱单小站是全免费的公益性项目，一般选址在人流量大的地方，漂流瓶投放的形式又能缓冲尴尬，完美地解决了上班族脱单难的问题，一经推出就得到了大家的喜欢。他说：“漂流瓶里面的脱单小纸条每隔两天就要添加一次，路过的单身青年积极性很高。目前我们正在物色下一个建站地点，将这个模式复制出去，为更多的重庆单身青年提供服务。”

### 脱单小站简介

**厢遇脱单小站：**厢遇脱单小站是重庆首个轨道站点内的公益性单身交友空间，于2022年7月正式在轨道小龙坎站推出，邀请上下班途中的单身男女填写脱单资料，以“漂流瓶”的形式让参与者抽取异性信息，为忙碌的轨道族提供一个全新的脱单渠道。截至发稿，厢遇脱单小站已投放累积1万个漂流瓶，影响10万+单身轨道族，其有趣的形式、亮眼的外形成为了轨道站点内一道靓丽的风景线。

**恋爱星球交友专属地：**星系列楼宇工会联合会针对园区数字产业集聚，科技工作者集中等特点，主动服务新时代职工新需求，为广大单身职工搭建了诚信、可靠、便捷的婚恋交友平台——“恋爱星球”脱单时空站。线上“恋爱星球”联络站，建立一分钟渗透式交友社群；线下“恋爱星球”空间站，首创一公里场景式相亲角。通过两“站”一“平台”，切实为单身青年提供全周期、全天候、零距离服务，打造高质量相亲交友品牌。



扫码观看厢遇脱单小站视频



扫码观看恋爱星球视频